
Referat af møde den 28/11 kl. 19.00 

 

Afbud: Poul, Randi, Jens 

 

1. Godkendelse af referat fra sidst. Tjek. 

 

2. Div. orientering ang. udvikling i byen. Det er gået 100 % i orden med Bennys ejendom. der er 

overtagelse pr. 1/2. Der arbejdes p.t. med hvordan der skal ryddes op og evt. rives ned. Hvad der 

skal være i fremtiden ved vi ikke. Solgt til Stender. Vi ved ikke hvad der skal være på stedet. Men vi 

er glade for det endeligt er gået i orden.  

 

 

Vi afventer stadig en lokalplan for Rema projektet, men der skulle ikke være grund til bekymring. De 

afventer muligvis at priserne på byggematerialer falder.  

 

Det er nu afgjort at der ikke bliver bygget boliger på ”Skoletrekanten”. Men der vides ikke hvad der 

skal ske med trekanten i fremtiden. Der er for meget støj til beboelse. Generelt er der meget støj i 

Grønnemose. Der er mange som har indsendt klager over manglende støjværn vest for 

Grønnemose. Brandtomten i Grønnemose er blevet solgt til et ejedomsfirma. Forhåbentligt bliver 

der bygget nogle lejligheder der.  

 

3. Ang. Industrivej og parkering af større køretøjer og de mindre (det løses med det nye center) 

 

I forhold til det møde Jens og Inge har haft med Jimmy Rahbek Christensen fra vej og trafik, er der 

ikke kommet nogen løsning ang. parkerede lastvogne på Industrivej. Kommunen mener ikke det er 

et problem og det gør Fyns politi heller ikke. 

Ansatte fra Mac D. er begyndt i at parkerer på Industrivej. Det er ikke særligt hensigtsmæssigt. Vi 

må vente og se om problemet løser sig, når der bliver lavet en ny pendlerplads. Lastbilerne kan vi 

ikke gøre noget ved. 

 

Hermed Fyns Politis notat vedr. tungvognsparkering på Industrivej, Grønnemose, 5560 Årup 
 
Politiet, samt Vej og Trafik v/ingeniør, Jimmy R. Christensen havde tirsdag den 3. oktober 2023 en telefonisk 

drøftelse omkring parkeringsforholdene for køretøjer med en tilladt totalvægt over 3.500 kg på Industrivej. 

• Bekendtgørelse om parkering i Assens Kommune § 1, som omhandler parkering af store køretøjer, 

skal ses i forhold til færdselslovens § 35, stk. 4 og § 36, hvor der stilles krav til lygteføring og/eller 

vejbelysningens styrke. På denne baggrund udpeger kommunen pladser og/eller vejstrækninger, 

hvor vejbelysningen lever op til færdselslovens § 36, så de store køretøjer lovligt kan parkeres i 

lygtetændingstiden.  

 



Politiet henledte opmærksomheden på, at Bekendtgørelse om parkering i Assens Kommune § 1 ikke forbyder 

parkering mellem kl. 07:00 og 19:00 på baggrund af ovennævnte. Chaufførerne skal dog overholde 

færdselslovens øvrige bestemmelser omkring standsning og parkering. 

 

Politiet og Vejmyndigheden blev på denne baggrund enige om, at der for nuværende ikke skal etableres 

parkeringsafmærkning gældende for de store køretøjer på Industrivej. 

 

I RØST er vi meget positive ift. den udvikling, der sker i vores område. Vi er også meget optaget af afledte 

konsekvenser, og ikke mindst på det trafikale område. Vi vil derfor gerne have input fra jer, der er her i 

aften. Hvor ser I udfordringer? Evt. ideer til afhjælpende tiltag? Det er planen at sende input til vej og trafik, 

så de er forberedte på emnerne når vi mødes den 18.1.24 

              Vi har holdt et møde med menighedsrådet, hvor det blev foreslået at afholde et borgermøde, med              

deltagelse af planafdelingen og div. udvalgsmedlemmer. Planafdelingen vil helst holde et møde med de 2 

råd og det vil vi så prøve. Datoen er fastsat til den 18.1. kl. 16.00. Vi har i øvrigt ikke hørt fra menighedsrådet 

om de er ok med at det kun er de 2 råd der deltager. 

Hele spørgsmålet er udsprunget af at vi synes det er farligt at komme fra Søndergårdevej mod Gelsted og fra 

Rørupgyden og Gelstedvej mod Aarup.  

 

              Der er som I allerede ved, aftalt et møde med folk fra planafdelingen den 18.1. kl. 16.00. 

              Det er uvist endnu om menighedsrådet deltager, det er lidt op ad bakke med svar fra dem.  

 

Bekymring vedr. tiltagende trafik på Hækkebøllevej. Det kan måske blive et problem, når der er mange 

medarbejdere der skal kører til FTZ. Kan vejen evt. blive ensrettet? Vi er ikke færdige med at diskuterer dette 

emne. 

Trampestien langs Gelstedvej skal også bringes på banen igen, når der er møde d. 18.jan. 2024 

Inge laver er tjekliste over emner som skal diskuteres på mødet. 

 

4.  Vi var 3 til møde ang. planstrategien, Kenneth, Poul og Inge. Et rigtig givende møde hvor mange 

ting blev drøftet.  Poul skriver høringssvar. 

Rigtig godt møde. Der blev bland andet talt om Havnen i Assens, turister, offentligt trafik og meget 

andet. Men vi har Sommerlandet, og det skal selvfølgelig med i turistbrouchuren. Der sker meget i 

de små samfund i hele kommunen, og der kan udveksles mange gode ideer. Rørup/Grønnemose fik 

meget positiv omtale. Respekt.  

 

 

5. Gennem div. medier er det kommet frem at der arbejdes med at sammenlægge Gelsted fjernvarme 

og Assens. Det er et spændende tiltag. Vi ved at FTZ skal have fjernvarme.  



 

6. Anette har lovet at undersøge om det er muligt at få en billigere løsning på vores løsning omkring 

en bankkonto. Urimeligt at det koster kr. 3000,- om året for at have en konto med netbank og 1 

kort. Der er ingen rabat at hente her. Om der sker en ændring om et år, (der er sammenlægning af 

Sparekassen Danmark og Totalbanken) kunne banken ikke sige. Vi bliver nødt til at vente og se!!  

Eller skal der skiftes bank på sigt? Vi behøver ikke at være loyale overfor banken, hvis vi kan få det 

billigere andre steder. 

 

7. Med hensyn til at holde noget for nytilflyttere var der god tilbagemelding fra forskellige og 1 beboer 

tog resolut initiativ til at mødes til kaffe på legepladsen ved Lupinvej. Der var et fint fremmøde men 

jeg tænker da stadig at vi godt kan arrangere et kaffearrangement i det nye år. Hvad synes I? Godt 

initiativ 😊 Sogneforeningen holder også møde for beboere i det grønne område (i maj?) med 

pølser og kaffe. God ide at slå det op på Facebook i god tid. Måske en hoppeborg ville være et hit til 

sådan et arrangement? 

 

Poul havde indsendt et forslag om fælles nytårskur med Sogneforeningen, det kan dog grundet 

deres koncept ikke lade sig gøre. 

 

På grund af formandens manglende læsning af Poul´s kommentarer fik vi ikke drøftet om vi kunne 

holde en infoaften/Borgermøde med indlæg fra FTZ, Stender og Rema Etablering. Det kunne være 

ret spændende at høre lidt mere om hvad tankerne er. 

 

 

8. Dato for generalforsamling næste år. Forslag 19/3 el. 26/3 bemærk d. 26 er i påskeugen. Vi holder 

generalforsamling tirsdag d. 12. marts 2024. 

 

9. Input til: Det sker Januarudgaven.  

 

En ekstra velkomst til de beboere som er flyttet hertil i 2023 

            Brug den gode brochure fra FTZ`s rundvisning til at beskrive, hvad der sker. 

            Informer om hvad der muligt fra Stender. 

            I næste uge kommer årets sidste dagsorden til MTP-udvalget. Måske der er Rørup-sager på. 
 

 

10. EVT. Ole har købt Ålsbovej 34. Han afventer svar fra kommunen, vedr. nedrivning. Han er svært 

utilfreds med manglende kommunikation fra Peter Rask.  

 

 

 


